
 Έτσι βλέπουν τον 
ανθρώπινο πόνο, σαν ένα 

εμπόρευμα, μία ακόμη ευκαιρία για 
νούμερα υψηλής τηλεθέασης και κλικ 

στο διαδίκτυο, ένα ακόμη δημοφιλές  
θέαμα στον σάπιο εξουσιαστικό κόσμο τους. 

ΣεΣε αυτόν τον κόσμο, οι νεκροί της τάξης των 
καταπιεσμένων δεν είναι παρά μόνο παράπλευρες 

απώλειες στα κέρδη τους. Στο τρένο αυτό δεν επέβαιναν 
οι έχοντες την εξουσία και τον πλούτο,  αλλά υποκείμενα 

κοινωνικά και ταξικά καταπιεσμένα, μετανάστες, φοιτήτριες, 
εργαζόμενες και άνεργες μεταξύ άλλων. Συνεπώς, δεν μιλάμε για 

«εθνικό» πένθος, αλλά για νεκρούς του ταξικού πολέμου που 
βιώνουμε βιώνουμε καθημερινά. 

ΔEN HTAN ATYXHMA, 
HTAN -MIA AKOMH- KPATIKH ΔOΛOΦONIA
ΤΤα ξημερώματα της Τετάρτης 01/03 σημειώθηκε μία (ακόμη) κρατική δολοφονία, από τις 
πλέον πολύνεκρες των τελευταίων ετών, στα Τέμπη, όταν δύο τρένα, ένα εμπορικό και ένα 
επιβατικό της Hellenic Train, συγκρούστηκαν. Το παρουσιαζόμενο από το κράτος «ατύχημα» 
ήρθε μετά από αλλεπάλληλες ανακοινώσεις και προειδοποιήσεις των εργαζομένων, το 
προηγούμενο χρονικό διάστημα, για ελλιπή μέτρα ασφαλείας, προσωπικού και ανεπαρκή 
σιδηροδρομικά  δίκτυα (εξοπλισμός, τεχνολογικά μέσα). Η τελευταία, μάλιστα, ανακοίνωση 
τους αναρτήθηκε στις 07/02, όπου προειδοποιούν ότι «δεν θα περιμένουν το δυστύχημα που 
έρέρχεται, για να τους δούμε να χύνουν κροκοδείλια δάκρυα, κάνοντας διαπιστώσεις». Οι 
διεκδικήσεις και οι απεργίες τους αποσιωπούνται από το δημόσιο πεδίο και κρίνονται 
παράνομες. Οποιαδήποτε επιδίωξη για μία αξιοπρεπή ζωή έρχεται αντιμέτωπη με τη 
θανατοπολιτική κράτους και κεφαλαίου.

Το κράτος, ανεξαρτήτως του διαχειριστή του, θυσιάζει τις ζωές των «από τα κάτω» στο βωμό 
του κέρδους. Όσο πολιτικοί και «ειδικοί» μιλούν για ανθρώπινο λάθος, εμείς γνωρίζουμε ότι 
στην πραγματικότητα δεν είναι ούτε η πρώτη, ούτε η τελευταία φορά που ερχόμαστε 
αντιμέτωπες με μία ακόμη κρατική δολοφονία. Οι δολοφονίες μεταναστριών στα σύνορα, οι 
αναποδογυρισμένες βάρκες στο Αιγαίο, οι σφαίρες από τα ένστολα σκουπίδια στα αστικά 
κέντρα, οι δολοφονίες στα εργατικά κάτεργα δεν είναι μεμονωμένα περιστατικά.  Στα μάτια 
του κράτους και της κάθε κυβέρνησης οι ζωές μας είναι αναλώσιμες και δεν έχουν 
αξία,αξία, παρά μόνο όταν είμαστε χρήσιμα για αυτό- όταν παράγουμε, καταναλώνουμε 
και συντηρούμε τις αξίες και τους ρόλους του κόσμου της εκμετάλλευσης και της 
καταπίεσης.

Οι ρουφιάνοι της καθεστωτικής προπαγάνδας τρέχουν να αναπαράξουν το κρατικό αφήγημα 
περί ατομικής ευθύνης. Ψάχνουν τον υπαίτιο του δυστυχήματος σε ένα πρόσωπο, 
αποπροσανατολίζοντας πλήρως την κοινή γνώμη από τις συνολικές πολιτικές 
του προεκτάσεις και παρουσιάζοντας την κρατική αυτή δολοφονία ως 
άλλη μία είδηση.
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Η πολιτική του κράτους  και του κεφαλαίου έχει συνέχεια∙  οι κρατικές δολοφονίες δεν 
αποτελούν παρά την πιο ακραία έκφανση της συνολικότερης πολιτικής υποβάθμισης και 
εξαθλίωσης των ζωών μας. Η ακρίβεια και η νέα καπιταλιστική κρίση βρίσκει αναίμακτα τα 
αφεντικά, καθώς όλο το κόστος της βαραίνει τα κατώτερα κοινωνικά στρώματα. Όσο οι 
κοινωνικές και ταξικές αντιθέσεις του κόσμου της εξουσίας οξύνονται και γίνονται 
όλο και πιο φανερές, ο αντικρατικός και ταξικός αγώνας είναι μονόδρομος.

ΈτσιΈτσι δεκάδες χιλιάδες κατεβαίνουν στο δρόμο για να διαδηλώσουν ενάντια στην 
υποβάθμιση των ζωών μας. Οι συγκεντρώσεις και οι πορείες των τελευταίων εβδομάδων 
είναι από τις πιο μαζικές και συγκρουσιακές της δεκαετίας, αποτυπώνοντας την 
συνολικότερη αγανάκτηση και οργή στην ολοκληρωτική και συνεχή καταπίεση του κόσμου 
της εξουσίας.  Πορείες, καταλήψεις, συγκρούσεις και επιθέσεις- σαμποτάζ σε 
καπιταλιστικούς στόχους αναδεικνύουν τις δυνατότητες ργάνωσης και αγώνα των 
«από τα κάτω».

  Οι έμποροι ελπίδας κάθε απόχρωσης επιχειρούν να αφομοιώσουν τα αυθόρμητα και πηγαία 
συναισθήματα των καταπιεσμένων και προβάλλουν ως λύση -και βαλβίδα αποσυμπίεσης 
της διάχυτης κοινωνικής οργής- τις κάλπες.  Όμως, όπως έχει δείξει πολλάκις και η ιστορία, 
ανεξαρτήτως διαχειριστή, το κράτος αναπαράγει και συντηρεί, τον κόσμο της εξουσίας και 
της καταπίεσης και ο μόνος δρόμος για την ολική απελευθέρωση είναι η καταστροφή του. Ο 
αγώνας για εμάς οφείλει να είναι ταξικός και αντικρατικός.  Η θέση μας λοιπόν τις 
ημέρες αυτές είναι στα οδοφράγματα, στις καταλήψεις και τις συγκρούσεις. Ενάντια στον 
κόσμοκόσμο της εξουσίας και της εκμετάλλευσης, ενάντια στο υπάρχον το οποίο διαρκώς 
προσπαθεί να επιβληθεί στα σώματα μας, στις ζωές μας και τις συνειδήσεις μας, να 
αντεπιτεθούμε και να προτάξουμε την εξέγερση στο εδώ και στο τώρα.

ΔEN EXOYME «EΘNIKO ΠENΘOΣ», EXOYME TAΞIKO KAI ANTIKPATIKO ΠOΛEMO

TO AIMA KYΛAEI EΞEΓEPΣH ZHTAEI


